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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  

gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Susanne Schütz, Dr. Stefan Birkner und Horst Kortlang (FDP) 

Wie ist das Land auf die Grippewelle vorbereitet? 

Anfrage der Abgeordneten Susanne Schütz, Dr. Stefan Birkner und Horst Kortlang (FDP) an die 

Landesregierung, eingegangen am 15.10.2020 

 

In ihrer Antwort auf die Anfrage „Vorbereitung auf die nächste Grippewelle“ (Drucksache 18/7111) 

vom 27.07.2020 erklärt die Landesregierung zu Frage 3 (u. a.): „Würden sich demnach 80 Millionen 

Menschen impfen lassen, wären rein rechnerisch mindestens 54 Millionen Dosen erforderlich. Für 

Niedersachsen wären es entsprechend den o. g. Angaben 6,6 Millionen Dosen.“ 

Am 10. Oktober 2020 berichtete die HAZ in einem Artikel unter der Überschrift „Reicht der Grippe-

impfstoff für alle?“, dass für Niedersachsen in der Grippesaison 2020/2021 voraussichtlich 2,5 bis 

2,6 Millionen Impfstoffdosen zur Verfügung stehen werden. Subtrahiert man diese Zahl von den 

nach Angaben der Landesregierung für eine Impfung aller infrage kommenden Niedersachsen not-

wendigen Anzahl von Impfdosen, so kommt man auf eine Differenz von rund 4 Millionen Impfdo-

sen. 

Gleichzeitig richtete Ministerpräsident Weil in einem Instagram-Post vom 08.10.2020 einen Appell 

an die Bürgerinnen und Bürger, besonders in diesem Jahr an der Grippeschutzimpfung teilzuneh-

men. 

1. Reicht die Anzahl der voraussichtlich vorhandenen Impfdosen nach Ansicht der Landesregie-

rung aus, um eine Grippeschutzimpfung aller Niedersachsen, die eine Impfung wünschen, 

durchzuführen? 

2. Wenn nicht, kann eine Priorisierung der Impfung von Risikogruppen sichergestellt werden? 

3. Sofern dies nicht der Fall ist, wie beurteilt die Landesregierung Aufrufe wie den des Minister-

präsidenten an die Bevölkerung, sich gegen Grippe impfen zu lassen, und war diese Aussage 

innerhalb der Landesregierung und mit dem Landesgesundheitsamt abgestimmt? 

4. Welche Krankenkassen (Private und GKV) übernehmen die Kosten der Grippeschutzimp-

fung? 

5. Übernimmt die Beihilfe Kosten für die Grippeschutzimpfung? 

 

(Verteilt am 20.10.2020) 


